

1410th Meeting of the Permanent Council
9 February 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
9 февраля 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

На прошлой неделе Вашингтон объявил о выделении очередных ассигнований на военное снабжение киевского режима – в общей сумме 2,2 млрд. долларов, включая ракеты большой дальности. Слышим от некоторых представителей киевского режима, что они не будут использованы для атак территории России. Нет никаких оснований воспринимать эти уверения всерьёз. И не только потому, что главнокомандующий ВСУ В.Залужный публично мечтал «проехать на танке по Красной площади», или, например, член комитета Верховной Рады по вопросам нацбезопасности Ф.Вениславский подтвердил, что всё поставляемое на Украину оружие будет использоваться для обстрелов любых доступных объектов в России.

Но и потому, что при поддержке стран НАТО киевский режим уже регулярно наносит удары по российской территории – под ежедневными обстрелами находятся Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская, Херсонская, Курская, Брянская, Воронежская области. Устроен ряд диверсионных вылазок в Крыму, включая организованный спецслужбами киевского режима теракт на Крымском мосту и в отдельных районах центральной России. Не будем забывать о террористических методах, применяемых против российских чиновников и общественных деятелей. Один из недавних терактов – убийство сотрудника МВД России в г.Энергодар Запорожской области 3 февраля: его автомобиль был заминирован и подорван возле многоквартирного жилого дома.

В интересах США, Великобритании и их сателлитов – затянуть конфликт на Украине и вокруг неё с целью ослабить Россию. Это подтвердил 4 февраля в своём интервью бывший премьер-министр Израиля Н.Беннет, действовавший в феврале-марте 2022 года в контактах по Украине как посредник от имени США. Он прямо признал, что

после выхода на предметные договоренности с Москвой относительно нейтрального статуса Украины В.Зеленского «одернули» на Западе, требуя неких военных «перемог». Что ж, больших «перемог» не случилось. И, разумеется, не случится.

Странам Запада не нужно дипломатическое урегулирование ситуации на Украине. Конфликт, действительно, может быть урегулирован в кратчайшие сроки, однако внешние кураторы продолжают отговаривать В.Зеленского от переговоров, которые осуществлялись бы с реалистичных позиций.

Всё это сопровождается истеричными обвинениями в подрыве Устава ООН нашей страны, которая легитимно защищает свою безопасность и право на существование. Через полтора месяца, в годовщину натовских бомбёжек Югославии, мы снова вспомним о том, как Запад растоптал Устав ООН и перешел на другой уровень формирования «порядка, основанного на правилах». На днях западная «империя лжи» отметила очередной юбилей: ровно 20 лет со дня выступления Госсекретаря США К.Пауэлла с пробиркой в Совете Безопасности ООН с невероятной для высоких международных трибун ложью, которой его снабдили американские спецслужбы, о якобы наличии у Ирака оружия массового уничтожения. Вскоре государственность Ирака была уничтожена, но никакого такого оружия там не нашли. По аналогичному сценарию США и их сателлиты действовали в Ливии, Сирии, и многих других странах. Оставили в руинах Афганистан после позорного бегства оттуда американских военных в августе 2021 года.

И сегодня представители этой «коалиции агрессоров» пытаются в этом зале с апломбом поучать всех нас, как следует обращаться с международным правом. Рассказывают о необходимости уважать суверенитет других государств.

Похожую ситуацию видим и сейчас: идёт поиск надуманных предлогов для поддержания уровня эскалации и ещё более глубокого военного вмешательства НАТО в ситуацию на Украине, «прощупывание» пределов сдержанности России в отношении прямых угроз безопасности нашей страны, создаваемых западными государствами на территории Украины.

Акцентируем: ряд стран североатлантического альянса направляют танки тем, кто публично декларируют цель «уничтожить Россию как страну», производят на своей территории боеприпасы и доставляют их на Украину. Лживо и лицемерно на этом фоне заявляют, будто не вовлечены в конфликт. Из тридцати стран-членов НАТО военную поддержку режиму В.Зеленского оказывают двадцать семь.

Несколько стран планируют направить в течение ближайшего года около трехсот единиц танков. Специально для них приведём данные Минобороны России: только за январь текущего года потери украинских формирований в танках и другой бронетехнике составили 341 единицу. Подчеркнём: никакие поставки вооружений не повлияют на решимость, с которой Россия будет добиваться реализации всех целей спецоперации.

Повторим то, что было сказано Президентом России В.В.Путиным 2 февраля в Волгограде, в 80-летнюю годовщину разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве: «Те, кто рассчитывают одержать над Россией победу «на поле боя», видимо, не понимают, что современная война с Россией будет совсем другой. Мы свои танки к их границам не посылаем, но у нас есть чем ответить, и применением бронетехники дело не закончится. Все должны это понимать».

В этот исторический момент наш народ осознает, что защита единства, суверенитета и интересов безопасности страны имеет свою цену. Запад хочет видеть её в тысячах погибших россиян разных национальностей, в искалеченных судьбах каждой российской семьи – это мы тоже понимаем. Осознаём и то, что на Западе явно рады масштабам эскалации, которые после госпереворота 2014 года приняли события на Украине и вокруг неё. Русские, украинцы и другие наши соотечественники гибнут, пока натовские концерны зарабатывают на поставках оружия и техники в зону конфликта,

причём в нарушение действующих экспортных ограничений и правил контроля за их оборотом.

Стремление к неокOLONIALному контролю Запада над Украиной не ослабевает. О желании интегрироваться в НАТО и ЕС самих украинцев за все эти годы никто так и не спросил: не было ни одного общенародного референдума, в ходе которого жители уполномочили бы своих представителей двигаться в этом направлении. Людям просто отказали в демократическом праве самостоятельно определять свою судьбу. Однако с подачи марионеточных постмайданных властей, пришедших к власти после госпереворота в феврале 2014 года, евроатлантический курс был закреплён в украинской конституции.

В результате переворота, который его устроители почему-то назвали «революцией достоинства», на Украине были уничтожены остатки демократии и начат переход к модели тоталитарного толка, де-факто националистической диктатуре под очевидным внешним управлением. Сегодня иностранные кураторы киевского режима говорят о желании укреплять суверенитет Украины, который сами же забрали у её народа.

На Западе пытаются сформировать мнение, будто марионеточный киевский режим – это голос всей Украины, а его крах станет концом Украины и едва ли не мира в целом. Это, разумеется, не так. Решительно отвергаем звучащие в этом зале лживые инсинуации о стремлении России уничтожить Украину. Подчеркиваем: независимая Украина уже давно уничтожена теми, кто сегодня используют её в качестве инструмента в борьбе с российской государственностью, а её народ – как «пушечное мясо» и «расходный материал».

Жителей Украины, которые не хотят воевать за чужие интересы, продолжают буквально отлавливать на улицах городов: социальные сети пестрят видео, где люди со скандалом отказываются получать повестки в рамках мобилизации. В ход идут любые ухищрения – как, например, неоднократное использование украинскими военными в Одессе машин скорой помощи, на которых отловленных граждан мужского пола доставляют прямиком на вербовочные пункты, где их включают в состав украинских формирований.

Чиновники киевского режима, в частности, глава минобороны А.Резников, неоднократно заявляли, что войска В.Зеленского «выполняют миссию НАТО», помогая Западу реализовать некий исторический шанс одолеть Россию. Цель этой миссии озвучена 1 декабря 2022 года секретарем Совета нацбезопасности и обороны А.Даниловым – «чтобы Россия перестала существовать как страна». Эти высказывания сегодня не дезавуированы ни киевским режимом, ни его западными кураторами, поставляющими на Украину тяжелые наступательные вооружения.

Господин Председатель,

Страны Запада – единственные, кто сегодня ломают сложившийся миропорядок и подрывают баланс сил в области общемировой безопасности через насаждение концепции «порядка, основанного на правилах». Правилах, которые неизвестно кем придуманы, и исчерпывающий перечень которых никто так и не видел. Правилах, которые почему-то противопоставляют сложившемуся после Второй мировой войны порядку, основанному на нормах международного права.

Планы тех, кто стремятся сегодня к мировому господству, на днях на конференции в Варшаве озвучил премьер-министр Польши М.Моравецкий: обеспечить некий «ренессанс западной цивилизации за счет поражения России». Более того, заявил, что «поражение России является польским и европейским смыслом жизни». Это, по его словам, проявление борьбы за «новый мировой порядок», а Польша готова-де «взять на себя ответственность за его формирование». Такое в истории уже было, причем в весьма уродливых формах – даже не склонный к симпатиям в адрес России заместитель министра иностранных дел Польши П.Яблоньский в эфире «RMF FM» 3 февраля

признал: то, что делает Россия – «это один к одному продолжение того, что было 70-80 лет назад».

В чем-то польский дипломат прав: наш народ снова борется с нацизмом (нацистская Германия тоже стремилась насадить в Европе и в мире некий «новый мировой порядок»), противостоит попыткам отдельных стран Запада уничтожить нашу государственность, подчинить себе пространство к востоку от своих границ, запретить всё русское, всё российское. Наши люди будут снова давать отпор танкам «Леопард» с нанесенными на них крестами, которые приедут на Украину, чтобы убивать русских и украинцев. Наш народ будет вновь давать исторический ответ тем, кто под лозунги о национальной исключительности берет на себя смелость «отменять» народы и их культуры.

Отмечаем, что страны Запада продолжают поощрять проявления неонацизма на Украине, камуфлируя очевидные преступления и вопиющую дискриминацию под якобы борьбу за укрепление суверенитета. Чего стоят не получившие никакой оценки акты прямой дискриминации в отношении исторически присущего Украине русского языка, меры по вытеснению его из сфер образования, культуры и повседневной жизни. На контрасте озвучиваются планы сделать обязательным к изучению английский язык или фантазии вице-преьера И.Верещук о необходимости ввести польский язык в программу школьных выпускных экзаменов. Миллионам русскоязычных украинцев насильственно перекраивают идентичность при поддержке Западом этих процессов и полном молчании ОБСЕ.

Или взять, к примеру, признания заместителя главы комитета Верховной Рады по вопросам гуманитарной и информационной политики Евгении Кравчук, которая с гордостью отчиталась об уничтожении не менее 11 млн. книг на русском языке и ещё 8 млн. на украинском, причем сделано это было по рекомендации так называемого «министерства культуры и науки» Украины. Всё это вполне сродни акциям германских нацистов, избавлявшихся от книг под предлогом пропаганды в них «негерманского духа». Судя по объёмам уничтоженных на Украине изданий, сегодняшние украинские неонацисты уже превзошли своих исторических вдохновителей. Такие вот «европейские ценности» на пути в ЕС и НАТО.

Да и стали бы те, кто не разделяют идеи неонацизма, осознанно уничтожать памятники борцам с ним? На днях уже упомянутое «министерство культуры и науки» Украины дало «зеленый свет» на демонтаж памятников генералу Н.Ф.Ватутину, в том числе в центре Киева. Напомним, Н.Ф.Ватутин являлся командующим 1-м Украинским фронтом и участвовал в освобождении Украины и Киева от нацистских захватчиков.

В завершение акцентируем: мир на Украине и вокруг неё наступит тогда, когда страны НАТО откажутся от идеи «одолеть Россию на поле боя», чьими бы руками они это ни пытались делать. Мы неоднократно заявляли: Россия готова к субстантивным дипломатическим контактам для достижения мира и безопасности на общеевропейском пространстве. Эскалация – не наш выбор, но в вопросах защиты своей страны мы готовы к любым сценариям. И здесь нужно понимать, что есть определенный порог применения боевых технических средств, при превышении которого военные и политики утратят контроль над уровнем эскалации. Запад уверенно приближает ситуацию к этому порогу. Не говоря уже о беспрецедентном после окончания «холодной войны» сосредоточении американских боевых контингентов в Европе, в особенности вблизи наших границ.

Россия же продолжит последовательно отстаивать легитимные национальные интересы всеми доступными способами.

Благодарю за внимание